



漫漫征途中,党的引领和人民检察事业紧紧相依。一路走来,如东县人民检察院致力于创一流业绩、建一流队伍,在奋力投身中国式现代化如东新实践中绽放光芒,在忠诚履职创新奋进中播撒希望,他们的脚步从未停歇……

步履不停,以实干担当激发澎湃动力

——2023年度如东县人民检察院工作回眸

这一路 → 开局起步 心系大局

如东检察人始终胸怀“国之大者”,认真贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记对检察工作的重要指示精神,年初谋划、年中推进、年底问效,努力以优质检察服务助推如东经济社会高质量发展。该院聚焦县域社会治理的难点堵点,勇于担当作为,推进检察工作与县域经济社会高质量发展大局深度融合。重拳打击严重刑事犯罪,常态化推进扫黑除恶,提前介入被害人超千人的特大电信网络诈骗案。针对社会关注度高的涉缅北电信网络诈骗案,成立案件办理专班,源头整治网络黑灰产业链,相关案件入选江苏省检察院参考性案例。入额院领导主动办理重大复杂敏感新类型案件,检察长带头办案经验在全省检察长办案工作现场会上



作交流。深化“检护民企”一号工程。通过合规整改促使企业依法正常经营,建立26℃温馨服务企业直通车机制,集中对县域内企业开展调研服务。“检司”携手,简化跨市县活动审批程序和方式,保障涉民企矫正对象正常生产经营。针对案件办理发现的涉银行业金融机构犯罪性问题撰写分析报告,获市委主要领导批示肯定。关爱呵护祖国花朵。上线“强制报告在线提交系统”,获取侵害未成年人权益线索23条。牵头制定《关于抚养费纠纷案件未成年人法律援助工作全覆盖的实施意见》,帮助6名未成年人追索抚养费。微电影《爱的回归》在全省检察机关首届优秀“三微”作品评选中获最佳作品奖。



这一路 → 步伐沉稳 锐锵有力

该院牢牢把握法律监督宪法定位,夯实高质效办案基石,推动检察办案提质量、增效率、强效果。以“求极致”精神助推刑事检察精益求精。加强检警协作,实体化运行侦查监督与协作配合办公室,实现监督程序



前置,有效提升逮捕质效。守护“大墙内的公平正义”,通过羁押必要性审查变更强制措施6人。加大对社区矫正、财产刑执行监督力度,参与看守所、社区矫正巡回检察,书面纠正违法行为31件,均采纳整改到位。以“精准化”方式助推民事检察稳步加强。加强民事裁判结果、审判程序和执行活动监督,共排查相关案件监督线索82条,办理虚假诉讼监督案件3件,督促整改、现场监督、配合化解执行监督类案件10件。支持农民工起诉、仲裁100件,帮助追索农民工劳动报酬319万余元。以“提质效”目标助推行政检察更实更细。融合法理情成功化解一起持续十余年的土地争议案件,获省检察院领导批示肯定。在一起环境违法行政非诉执行监督案中,依法督促行政机关及时追加相关人员为被执行人,捍卫行政处罚的严肃性和权威性,获评省检察院典型案例。

这一路 → 步量民情 温暖民心

人民满意就是衡量检察工作的标尺。开展“六长出题”专项行动,探索以“领导出题、检察答题、群众阅卷”模式推进公益诉讼工作,相关经验做法在全省检察机关公益诉讼工作推进会上作交流。打造滨海湿地“新样板”。充分践行“环境有价、损害担责、应赔尽赔”理念,与如东生态环境局密切协作,建立江苏省首个勺嘴鹬保护小区高潮栖息地生态损害赔偿示范基地。同守扶海“鱼米乡”。建立如东耕地保护数字地图,以数字检察实现精准监督。保护基本农田做



法入选最高检《守护五色土》专题视频宣传,全网播放量超10万次。用好红色地标“活教材”,高质效转化政协委员关于开展红色地名认定、管理与保护的提案,联合多部门对县域范围内红色地名开展普查,标记红色地标119个,成功推动河口镇“景安”村更名。守护群众“耳边的安宁”。结合如东本地风电产业特色,直击噪声污染困难堵点,提升声环境公益诉讼办案质效。1件案件获评最高检“公益诉讼守护美好生活”专项监督典型案例。



这一路 → 创新实干 理念更新

以诉源治理为追求,把准高质效办案重点,推动“治罪”向“治理”转变、“治标”向“治本”跃升。多元融合构建轻罪治理体系,深化“认罪认罚+社会公益服务”治理手段,探索轻微刑事案件中相对不起诉人参与社会公益服务机制,2023年78名拟被不起诉人员自愿参加社会公益服务累计时长1680小时。着力融入县域工作。充分发挥检察建议堵塞管理漏洞、提升治理水平的作用,针对社会关注的焦点问题制发社会治理检察建议12份,回复整改率100%,1份社会治理类检察建议获评全省优秀检察建议。真



情回应群众诉求。深化司法救助助力乡村振兴办法,发放司法救助金51.6万元。探索涉工伤行政诉讼化解路径,帮助4名职工成功申领工伤赔偿金100余万元。督促指导基层医疗机构开展无障碍环境建设工作,被评为省检察院残疾人权益保障典型案例。深入推进数字检察。打造“如e智”法律线索监督研判平台,获评2023年度全国政法智能化建设智慧检务创新案例。通过该平台发现一起涉军亲属司法救助线索并开展援助,入选省检察院退役军人和军人军属司法救助典型案例。



这一路 → 从严治检 砥砺深耕

以政治建设为引领,贯彻落实“双聚双高”作风效能巩固深化年工作要求,驰而不息转作风提效能,一体推动队伍建设高质效发展。统筹党建引领的发展路径。用“党旗红”“检察蓝”为群众办实事、解难题,以“察理扶正”党建服务品牌为核心,构建“1+6”党建品牌矩阵,获评“南通市基层党建工作示范点”称号。塑造求实上进的检察队伍。推进“薪火菁锐”工程,培养一批95后优秀干警走上中层岗位,有效培塑青年干部“后备军”。7名干警在省、市级业务

竞赛中获得标兵、能手称号,30人次获得市级以上荣誉,培养经验被最高检队伍建设专刊录用。践行从严治党的使命担当。全面落实党组主体责任,党组多次专题研究党风廉政建设,修订党组主体责任清单,确保各项全面从严治党具体举措按序推进。严格执行民主集中制、意识形态责任制、重大事项报告制,从严执行“三个规定”。2023年12月获江苏省人社厅、省检察院联合表彰,被评为“全省检察机关先进单位”。



唯有砥砺奋进,方能不负重托。如东检察院将继续胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,锚定检察工作现代化的宏伟目标,矢志不渝、笃行不怠,紧紧围绕中心任务,聚焦强化法律监督主责主业,突出“高质效办好每一个案件”工作主线,抓实过硬检察队伍建设,持续在守正创新、巩固深化、完善提升上下功夫、求实效,以实干担当推动检察工作高质量发展。

·如检宣·

